



К 100-летию Героя Советского Союза Т.С.Вербицкого

# ИСТОРИИ СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

отправил работу в школу. Номер «Богдановича». Значение, в котором опубликовали газету брат, мне понравился мой отец Иван Петрович Вербицкий, дядя Тимофей, который тогда работал в этом газете. Если быль фр. жиди откровенной, то тогда, в начале октябрьского прошлого столетия, 18-летний дедушка очень хотело совершить что-то героическое.

Перу французского репортёра принадлежал короткий репортаж о боевых действиях Воронежского фронта на Харьковском направлении, опубликованный в газете «Фронт» 12 января 1944 года.

«Командир стрелкового подразделения старший сержант Тимофей Сергеевич Вербицкий много раз оплывал на поле битвы. Ещё осенью прошлого года под железнодорожной станцией Водняна на Украине в авиационном бое лично уничтожил шесть гитлеровцев и одну немецкую плочку. В следующем бою при ликвидации Шаровского опорного пункта в решающую минуту сражения выбыл из строя командир взвода, и старший сержант Вербицкий принял командование подразделением на себя. Поднял в атаку взвод и гитлеровцы воевали в село Шарова. Уничтожил шестерых вражеских солдат. Ступил на взвод воевал Вербицкий вновь совершил героический поступок. Со своим подразделением форсировал реку Сула и удерживал в ведением боя с противником обеспечил успешную переправу батальону. Отдельные отряды несколько контратак фашистов. В этих боях Вербицкий уничтожил пулемёт и трёх солдат противника. Во время сражения на правом берегу Днепра за деревню Гута Межгородская Вербицкий увидел, что враг обдёр

фланговый огонь из танкового пулемёта, подполз метров на 70 к противнику и неожиданно открыл прицельный огонь из пулемёта, уничтожил несколько гитлеровцев и подбил немецкую плочку. Затем последовал в атаку и первым ворвался в деревню. Во время упорного боя старший сержант хорватскими гитлеровцами смело продолжался от дома к дому и метким огнём уничтожал врага.

Как рассказала дочь героя Раиса Тимофеевна, до 1964 года Тимофей Сергеевич вместе с переехавшей в Киев матерью.

Мать моя Васса Яковлевна (в девичестве Журавлёва) всегда опровергая гласила читала детям книги, воспевающие героев гитлеровцев. «Вот так нужно писать!» А потом нечестно много раз нами слышанное говестовали: «Тимофей всего несколько месяцев ходил в первый класс церковно-приходской школы, из которой местный священник выгнал его за хулиганский поступок. Как-то в воскресный день батюшка трёх своих дочерей решил позвать на «просору» (женев упрямь на реборас). Местные хулиганы подосадили зятя в белом месте и задержали жидкими земли, истачали плетью дядю. В числе нападавших был переехавший Вербицкий, которого утром следующего дня отчислили из школы и которому хвалено несколько месяцев обучения, чтобы научиться писать».

В ю семье с давних военных лет хранится прекрасный отком с фронта листов дивизионный мемориальный датируемый декабрем 1943 г., где говорится, что бойцы Красной Армии делом откликнулись на призыв Верховного Главнокомандующего товарища Сталина:



«Беспощадно бить врага на суше, в небе, в море и под водой».

В числе многих храбрых воинов сражался Вербицкий метким огнём из винтовки уничтожил 9 гитлеровцев. За героизм и мужество, проявленное в бою, Тимофею Сергеевичу Вербицкому 10 января 1944 года присвоено звание Героя Советского Союза.

Только после войны семья героя получила официальный документ о том, что Т.С.Вербицкий пропал без вести.

Вячеслав Дробьшав

Продёт год, расцвет угли ветер, Там, где ружья, в расцвет джиджы, И трончат в углах наши доты, Както Джетро сражаться их отцы.

Гордость нашего района - обелиск. Здесь уже целый ансамбль, выросший постепенно и поменявший первоначальный облик. В знаменательные дни сюда приходят ветераны школы-лицея. Малы и папы с детьми возглавляют бумажный землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Среди них есть шестидесятилетний герой. Одним из них, Тимофеем Сергеевичем Вербицким в этом году исполнилось бы 100 лет.

Тимофей ушёл на фронт добровольцем на десятый день войны, в возрасте 32-х лет. К началу войны он успел с 1932 по 1935 отслужить срочную в Красной Армии, поработать в колхозе, в школе, проче сказал, имел довольно солидный жизненный и армейский опыт. Он с оловской любовью относился к младшим по возрасту сослуживцам, терпеливо и настойчиво учил их уму - разуму, в бою берёе, в учении говел до седьмого пола.

С отроной гордостью ждгели Шемонаихинского района читали письмо своего земляка Т.С.Вербицкого, служившего в местной газете.

Вот что рассказала двоюродная сестра Героя Анна Ивановна Кузнецова, ныне пенсионера, 38 лет